

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

## El Guadalete.

### NOTAS MADRILEÑAS.

9 de Enero.

El disgusto entre el Gobierno y el Presidente del Congreso, parece que ha entrado en buenas vías de transacción.

Cediendo el uno y el otro y gracias á buenos mediadores, el asunto tendrá solución satisfactoria, y aún según aseguran los ministeriales completamente amistosa.

El desarrollo de este nuevo aspecto del problema, parece que se verá bien pronto. Hoy celebra el Gobierno Consejo de Ministros y por sus acuerdos se vendrá en conocimiento de cuales son los términos de la transacción.

Los Sres. Perrin y Palacios Giménez, autores del *Trueno gordo*, que fueron absueltos por el jurado, serán obsequiados el 15 del actual con un banquete que sus amigos y admiradores les dedican por su triunfo forense.

El acto se verificará en Fornos y la asistencia de escritores, periodistas, títeres y actores, parece que será muy numerosa.

Son muchos, sin embargo, los que creen que *El trueno gordo* y el proceso, no son para tanto.

Otra vez el "Alcotán" por los aires.

Quiso el viento que en la ascensión de ayer, el globo ya famoso, y su intrépido dueño, Sr. Fernández Duro, acompañado del Sr. Cienfuegos, tuviesen que navegar por las alturas del Guadarrama. Cuenta un periódico, que "la corriente superior, al chocar con los picachos de la Sierra, producía violento retroceso que les hizo describir una curva, ó mejor dicho, algo parecido á las bordadas que da un barco de vela, cuando tiene que navegar al largo, para tomar el fondeo de una bahía pequeña".

La verdad es, que á esas alturas, el bandeó de semejante barco, tendrá bien poco de grato.

Las fiestas de estos días, como ya sabrán nuestros lectores, no han sido obstáculo para que haya habido su pequeña crisis, aparte de otra más grave que se creyó estallara, y que á última hora, resultó como los *torpitos* Daza: que no estaban.

Me refiero á la entrada del Sr. Cobián en el Ministerio de Marina. Tienen importancia las palabras pronunciadas por el nuevo ministro al tomar posesión:

"Respecto de programas, dijo el señor Cobián, me limito á manifestar que insistiré en mis propósitos de 1903, que son hacer todo lo necesario para llegar con la mayor rapidez á la reconstitución del poder naval y al mayor desarrollo posible del mismo.

Tengo grandes esperanzas en ver realizados mis propósitos, toda vez que cuento con el apoyo incondicional del General Azcárraga y de todo el Gobierno y con la confianza de la Marina, que así me lo ha demostrado con sus cariñosas manifestaciones de simpatía".

El programa es atrevido y á no estar la opinión distraída con motivo del incidente Romero Azcárraga, las palabras del Sr. Cobián habrían producido grandes comentarios. Pero el incidente antes mencionado, y la creencia general de que el Gobierno no vivirá lo bastante, no digo para contratar acorazados, ni aún faluchos, han hecho que la gente política se fije poco en las promesas del nuevo Ministro de Marina.

Lo trágico y lo cómico suelen darse la mano.

Cuando gracias al arbitraje del Instituto de Reformas Sociales, la cuestión entre obreros y patronos del gremio de construcción ha entrado en vías de arreglo, nos amenaza una huelga peliaguda.

Los dependientes de peluquerías y barberías no quieren que los albañiles se les adelanten y desean que también el Instituto sea arbitro en las diferencias de aquellos con sus patronos.

Compadecemos al Instituto.

BRISA.

### Crónica de Sanlúcar.

La Academia de música de Santa Cecilia se ha trasladado á la magnífica casa de los herederos de D. Antonio Lazo en la calle de San Juan. Con este motivo, para inaugurar la nueva casa, se dará un concierto en el presente mes que promete ser escogidísimo.

El espectáculo que tuvo lugar el día de Reyes en nuestro circo taurino, estuvo poco animado y concurrido.

Muy en breve actuará en el teatro principal una compañía dramática, de la que tenemos las mejores noticias.

El Viernes obsequió D. Adolfo Gutiérrez Agüera en la huerta de su propiedad del Barrio alto, con un espléndido almuerzo, á los señores que componen el Consejo de Administración de los accionistas de la plaza de toros. El almuerzo fué á la una, prolongándose la reunión hasta las últimas horas de la tarde.

Ha muerto en Amurrio el señor padre del conde de Aldama, al que le le enviamos nuestro sentido pésame por su fallecimiento.

En estos días ha estado en ésta después de una larga ausencia, D. Carolina Otaola y Munilla, regresando á Sevilla.

Ha marchado á Toledo á continuar sus estudios en la Academia Militar el joven Sr. Mendieta é Hidalgo.

Continúa enfermo don Ramón Ochoa.

El director de la fábrica del gas D. Félix Tena, ha marchado á Madrid, en donde pasará breves días.

Ha muerto de una congestión, el condestable de la armada D. Antonio López Medel. Estuvo en Santiago de Cuba, y á bordo del *Colón* sufrió una herida grave, por lo que se retiró del servicio activo, obteniendo por gracia una pensión, por su comportamiento heroico en aquellas circunstancias.

A su familia le enviamos nuestro más sentido pésame.

El Ayuntamiento en su última sesión ha acordado adquirir toda la instrumentación necesaria para la banda de música que ha de ser reorganizada por el nuevo director. Importará cinco mil pesetas, acordándose consignar quinientas pesetas cada mes para cubrir esta atención.

También se acordó subir el sueldo que tienen las Hermanas de la Caridad consagradas al servicio de la Caridad. Ambos acuerdos merecen aplauso.

Para el Miércoles de esta semana están invitadas muchas personas de esta población, al cortijo de AlENTOS, donde tendrá lugar el tentadero de reses bravas de D. Carlos Otaola. Promete estar este año más concurrido y más animado que los anteriores, por los preparativos que se están haciendo.

Ha llegado á ésta de Cádiz el magnífico retrato adquirido por el Ayuntamiento de S. M. D. Alfonso XIII, para colocarlo en el salón de sesiones, pintado por D. Abelardo Gherzi. Representa al Rey de cuerpo entero, con uniforme de capitán general, el Toisón de oro y bandas y condecoraciones. También ha adquirido el Ayuntamiento otro retrato del mismo pintor; también del Rey, de tamaño más pequeño, para colocarlo en la Alcaldía.

Son dos obras de arte que merecen verse.

Se encuentra enferma D.ª Purificación Vila viuda de López Spinola.

Se marchan á Sevilla D. Rafael Díaz y su familia para establecerse en dicha población.

El citado señor lleva la representación de D. Mannel Hidalgo, para la venta de sus vinos.

El Domingo hubo función en el teatro principal á las ocho de la noche. Trabajó en él el notable prestidigitador y maestro en nigromancia Caba-

llero Lepe y su señora. Hubo bastante concurrencia y llamaron la atención sus juegos de manos y escamoteos, siendo aplaudido.

Se espera que pronto debute una compañía dramática en dicho teatro.

Para el Domingo 23 se invita á una reunión de accionistas de la plaza de toros, para rendirle las cuentas del año anterior y renovar el Consejo de Administración.

El corresponsal.

9-1-905.

## Los sucesos de Cádiz.

(De nuestro corresponsal Sr. Casanova).

Bien se nos alcanza que estos sucesos provienen como inmediata consecuencia de lo de arriba; es decir, de una desastrosa ley de rebaja ó liberación de impuestos á las harinas á cambio de que los Ayuntamientos se vean en la perentoria é imprescindible necesidad de recurrir á los arbitrios extraordinarios, y como los pueblos y muy en particular las pequeñas industrias ó comercios hallanse en extremo recargadas de contribuciones, el resultado no puede ser otro que el tristemente visto en las calles de Cádiz y fijado con las balas de Maüsser en las esquinas y con el dolor y la tribulación en las familias de las víctimas y en el estado general de la ciudad.

Tenia que suceder: la vida es cara, muy caras las subsistencias, el mal-estar general por esta causa se exteriorizaba en públicas censuras y lamentos; agréguese un tributo más cuando á duras penas no pueden ser satisfechos los ya establecidos, y el conflicto se presentará enseguida, tras el conflicto la alteración del orden, y conste que no son los guardias civiles ni los bandos "quienes pueden" solucionar una situación tan crítica y lamentable.

Los industriales y comerciantes que reunidos se propusieron la anulación de los arbitrios por todos los medios legales á su alcance, no midieron bien las circunstancias por que atraviesan las clases proletarias; así que al primer movimiento de censura contra el Municipio, éstas se levantaron, y como no faltan, por desgracia, elementos perturbadores, de sobra conocidos, lo que podía ser una correcta protesta de los acuerdos del Ayuntamiento, se convirtió en algarada y motín, con todos los desmanes, desgracias y anarquía que siempre le suceden.

Durante unas horas las turbas amotinadas fueron dueñas de la población; aquí rompían, allá apedreaban, en otra parte intentaban asaltar los establecimientos y ejercían coacciones, y llegaron á la plaza de Isabel II, donde la salida de la guardia municipal enardeció los ánimos, ya de suyo tan caldeados, y como al propio tiempo se presentara la guardia civil, se inició la lucha y el tiroteo, dícese que de ambas partes, tratándose hasta de asaltar una tienda que es un parque de armas (la *tienda del Cafetero*) en cuyas puertas se incrustaron las balas y en cuya acera cayó para no levantarse más el joven forastero Sr. Amazaga.

Entretanto las autoridades se reunían en el Gobierno civil: únicamente vimos en la calle, aplaudido, respetado, calmado los ánimos, al Sr. Duque de Nájera: el Gobernador no salió de su despacho: el alcalde no estaba en el Ayuntamiento por asistir á la reunión en la Aduana.

La redacción del discreto y cultísimo *Diario de Cádiz*, fué apedreada, y así la casa del Sr. Gómez Aramburu y el horno de Merello y muchas casas más. Los bancos de la plaza del Ayuntamiento fueron rotos y los candelabros hechos pedazos: el hospital de la misericordia comenzó á recibir la contribución de sangre del motín, y despejada la

plaza á tiro limpio, ésta y la ciudad entera presentaban el aspecto tristísimo de una población desierta, y apenas si algún que otro vecino se atrevía á asomar la cabeza por los cierros y balcones.

Hoy no tenemos artículos de subsistencias, continúa el cierre general, y lo que es peor, una presión en los ánimos nada halagüeña, un temor á que no paren aquí las cosas, porque realmente no se vislumbra la solución en el asunto capital que ha originado los sucesos, aunque se suspendió el cobro de los arbitrios.

Nosotros somos partidarios del Ayuntamiento actual, partidarios del alcalde Sr. Gómez, hombre recto, enérgico, de iniciativas propias y buen administrador por todos conceptos, pero consideramos su permanencia en la casa de la ciudad como un peligro continuo para el orden público; han arrostrado la impopularidad, el pueblo á veces no entiende de razones cuando necesariamente se le agobia, cobra antipatía y desahoga sus iras mientras se le presenta el efecto.

Además, ciertos temperamentos no sirven para contemporizar, ciertos elementos del Municipio resultan antipopulares, y en el desdichado asunto de los arbitrios, el tesón aparente por sostenerlos, ha derribado ante la opinión del pueblo á los que ahora lo administran.

SANTIAGO CASANOVA.

### Información del "Diario de Cádiz", sobre el motín del día 9.

"Ya entrado el día, en el muelle se reunieron unos cuantos individuos pretendiendo el cierre del estanco allí establecido y del Fielato de Consumos nicleo que luego fué engrosando en la plaza de San Juan de Dios, calle Nueva y San Francisco.

En la plaza de San Agustín, protestando la salida de los operarios que allí trabajan en una imprenta, fueron rotos los cristales de ésta y siguió la manifestación, cada vez más numerosa, por calles diversas, hasta llegar al domicilio del señor alcalde en la calle de Veamurguía, en donde hicieron demostraciones de desagrado contra dicha autoridad y rompieron un cristal de la imprenta del Sr. Alvarez, quien hizo ver á los manifestantes que no tenían operarios en su casa.

Seguieron luego por las calles céntricas: Plaza de San Antonio, Veedor, Ceballos, Hércules, hasta la Facultad de Medicina, invitando y aclamando á los estudiantes para que salieran con bandera, contestándole dos alumnos que en aquel instante no estaban allí los compañeros.

Luego siguieron los grupos internándose de nuevo en la población, y al pasar por la imprenta de este periódico, apedrearon la mampara de entrada y las ventanas porque no vieron salir á los operarios tan pronto como querían los manifestantes.

Algunos grupos recorrieron el barrio de Santa María y en presencia de ellos se cerraban las medias puertas y postigos que estaban abiertas.

Las cigarreras habían concurrido á la Fábrica de Tabacos, no en la proporción de todos los días, que asisten unas 1.000, sino como de 400 á 500 y frente al edificio fué reuniéndose público que á la media hora había adquirido proporciones considerables.

El portero mayor Sr. Salazar cerró la puerta y á ella se aproximaron el inspector de talleres D. Antonio Mora, el agente de la Tabacalera allí de servicio D. Antonio Villa y un carabiniere llamado Andrades, quienes por espacio de media hora estuvieron contentiendo á la gente que pretendía la salida de las operarias.

Después de ese tiempo cayeron las primeras piedras sobre el edificio, y á partir de ese momento la lluvia de proyectiles fué constante, cayendo algunos en el interior que pesaban 3 kilos.

La montera del vestíbulo que es de cristal labrado y tiene medio centímetro de espesor, fué rota por diversas partes y numerosas ventanas y puertas de cristales también sufrieron deterioro.

El director de la Fábrica conferenció con el teniente de la benemérita, y después se estuvo comunicando telefónicamente con el representante de la Arrendataria y con la autoridad gubernativa.

Autorizó el director la salida de las operarias que, á su vez demostraban intranquilidad por los acontecimientos que pudieran originarse, verificándose la salida con todo orden y cesando los trabajos del día.

Desde la Fábrica de Tabacos marcharon los amotinados hasta el barrio de la Viña. Al atravesar la población iban rompiendo farolas del alumbrado público y los cristales de los pocos establecimientos que encontraban abiertos.

En algunos sitios rompieron también los cristales de las puertas, apesar de estar cerradas éstas.

Desde el barrio de la Viña fueron á la fábrica de gas de Lebón al final de la calle del Sacramento, en la misma actitud tumultuosa, y desde allí volvieron al centro de la población.

A la una llegaron á la puerta de la casa del Sr. Alcalde, que como se sabe vive en la calle de Murguía, esquina á la de Sagasta, dando gritos y produciéndose un escándalo monumental. Tiraron piedras á los balcones del primer piso rompiendo todos los cristales.

El Sr. Alcalde se encontraba en aquellos momentos en el Gobierno Civil.

Supieron los amotinados que llegaría la Guardia Civil y marcharon antes de que esto ocurriera.

Numerosas y distinguidas personas acudieron al saber lo ocurrido, subiendo á ver á la esposa del Sr. Alcalde.

Poco después que ocurría lo relatado anteriormente se presentaron en el Gobierno Civil numerosas mujeres precedidas de muchachos.

Aquellas llevaban un pedazo de sábana con un letrero que decía: ¡Abajo los consumos!

Una comisión de dichas mujeres subió á ver al Sr. Gobernador civil, el cual les aconsejó prudencia y que no promovieran alborotos: prometió telegrafiar al Gobierno en el sentido que las mujeres deseaban.

Estas le hablaron de la grave crisis por que atraviesa Cádiz, de la falta de trabajo y de los recargos que encarecen los artículos de primera necesidad.

Bajaron las mujeres á la calle, dando cuenta á sus compañeras de las manifestaciones del Gobernador.

Pidieron todas que éste se asomase al balcón: subió el jefe de vigilancia Sr. Soto, para comunicar el deseo al Sr. Barrenechea.

En aquellos momentos llegó la Guardia civil, dando cargas y quedando despejados el frente del Gobierno civil, la calle de la Aduana y la Muralla.

Algunos grupos también tiraron piedras por aquellos sitios.

Se había acordado que la reunión que iba á celebrarse á las tres en el Ayuntamiento tuviera lugar en el Gobierno civil, y á éste se dirigieron los representantes del comercio y la industria que habían asistido al mitin del Centro Mercantil.

Desde antes de las dos había numeroso público en la plaza de Isabel II, delante del Ayuntamiento, así como en las calles Nueva, Plocia, Alonso el Sabio y otras adyacentes.

Los manifestantes avanzaron por el centro de la plaza citada, hacia las Casas Consistoriales, precedidos por un numeroso grupo de muchachos: algunos de éstos llevaban banderas pequeñas con los colores nacionales.

Todos los balcones de la plaza estaban ocupados por curiosos: en la plaza miles de personas.

De las Casas Consistoriales salieron numerosos municipales, sable en mano, precedidos por el ayudante D. José A. Domínguez para repeler la agresión.

Fué aquel un momento imposible de describir: mil gritos atronaron el espacio y centenares de personas empezaron á arrojar gruesas piedras contra las Casas Consistoriales.

Los municipales dieron muchos sablazos, así como los agentes de vigilancia.

Hubo cierre de puertas y balcones y muchas carreras por las calles que desembocan en la plaza de Isabel II.

La pedrea contra las Casas Consistoriales duró más de diez minutos: gruesas piedras entraron al despacho de la Alcaldía y por todas las ventanas de la fachada que da frente a la plaza.

Los guardias municipales fueron arrollados y tuvieron que entrar dentro del edificio, cerrando las puertas de éste: si tardan en hacerlo, los amotinados hubiesen entrado.

Se encontraban en la Alcaldía los concejales don Lucas Serdio, D. Manuel Ruiz Tagle y D. Manuel Nucho; y en sus respectivas oficinas el secretario Sr. Pró y todos los empleados.

Los destrozos causados son de importancia.

Mientras unos amotinados tiraban piedras al Municipio, otros rompían los candelabros y los asientos de la plaza.

También otros arrancaban adoquines partiéndolos con martillos, y de los trozos, así como de los pedazos de los asientos de hierro, hacían proyectiles para seguir la acometida.

Eran las dos y media, cuando los jóvenes que llevaban las banderitas y otro grupo de amotinados se dirigió al otro extremo de la Plaza, a la Puerta del mar: apedrearon con igual furia el Fielato de consumos, entrando las piedras por la ventana grande que da a la plaza.

Todos los empleados que estaban en la oficina resultaron contusos, pero ninguno por fortuna de gravedad: el recaudador José M. Muñoz, con una herida en la nariz, José Braza en la cabeza y otros leves.

Marcharon todos, así como los agentes de consumos que siempre hay en el cañón de la Puerta del Mar.

Al mismo tiempo que se tiraban piedras, se escuchaban vivas y mueras diversos. Dichos gritos fueron delante del Ayuntamiento y después en la Puerta del Mar.

Pasaba lo que queda relatado, cuando se situaron varios guardias civiles y un teniente en la plaza de Isabel II, al pie de la escalera de la muralla.

Una lluvia de piedras cayó sobre ellos: muchas personas se refugiaron en los portales.

La plaza presentaba un aspecto imponente: se escuchaban gritos estruendosos y se veían gruesas piedras en todas direcciones.

Vimos retirarse a varias personas con heridas en la cabeza y en la cara, producidas por pedradas; entre los lastimados había algunos agentes de la autoridad. Por la calle de la Aduana marchó un joven con una extensa herida en la cabeza.

Los guardias civiles que había en el sitio expresado, daban voces de ¡fuera! ¡fuera!

Las versiones no coinciden en este punto: algunos hablan de disparos de revólver y de entender los guardias que se dirigían al teniente: otros no mencionan este particular.

Arreñaba la pedrea y fueron aquéllos unos instantes de confusión indescribible.

Los civiles citados, desde el pie de la escalera de la muralla, hicieron fuego granadeo; las descargas se sucedían sin interrupción.

Heridos por los Manser cayeron dos hombres en la calle Nueva, esquina a la plaza Isabel II. Uno de ellos, el más joven, parecía desde lejos estar muerto: el otro avanzó calle Nueva arriba.

Después hubo más descargas de los guardias civiles, que tuvieron que subirse a la muralla.

Entonces quedó despejada la plaza por completo.

Los guardias civiles continuaron unos minutos en la muralla apuntando hacia la plaza y boca-calle próximas.

Cuando ya nadie había en la plaza, bajaron a ésta el teniente y varios guardias civiles; en aquel momento llegaron otros corriendo, que venían del cuartel: en total 14. Se formaron en dos filas de frente a todos lados, en el centro de la plaza; los de una fila apuntaban a la calle Nueva; los de la otra a la de Ploica.

Desde la muralla otros aguardias apuntaban al frente, hacia la calle de San Juan de Dios.

Los primeros tiros se oyeron a las tres menos diez.

Los civiles dispararon, según se asegura, más de cien tiros.

Cuando estaba el motín en todo su apogeo y cuando los civiles hacían las primeras descargas llegaban los pasajeros del tren exprés que vino retrasado. Caminaban todos a pie, por falta de coches y al entrar por la Puerta del Mar, se vieron sorprendidos por la algarada. Muchos volvieron al muelle entrando por Puerta Sevilla.

Venían muchos soldados de los que estaban con licencias de Pasona; se les ordenó ir por la muralla a los cuarteles.

En el momento en que cesaron los disparos fueron recogidos los heridos de la calle Nueva; el que estaba más hacia la plaza, estaba agonizante y falleció al ingresar en el cercano Hospital de San Juan de Dios.

El otro fué recogido por los agentes de vigilancia Romero y Baena; lo lle-

varon al citado establecimiento benéfico.

En éste se personaron el Juez Instructor Sr. Cotta, Secretario D. Francisco de la Torre, oficial D. José Cuevas y aguacil Sr. Guzmán.

Fueron registradas las ropas del individuo herido y por los documentos que se le encontraron se le identificó.

Era el fallecido D. José Ruiz de Amaraga, natural de Murcia, de 26 años, representante de la Compañía de Seguros La Estrella, y había llegado a Cádiz hace dos días.

Le entró el proyectil por la cabeza, lado posterior, saliendo por el ojo derecho: éste lo tenía destrozado.

El juez se incautó de las prendas, dinero y demás efectos que tenía, ordenando que el cadáver quedase en el depósito del Hospital para practicarle la autopsia.

El herido que llevaron los agentes Baena y Romero, tenía herida de proyectil Maüsser en la clavícula derecha con salida por la espalda; había atravesado el pulmón. Su estado era gravísimo. Fué llevado a la cama número 15 de la sala del Cristo y el presbítero D. Juan Gil Rojas le administró los últimos sacramentos.

Se llama el herido citado Jose Sánchez Acuña y vive en Extramuros: se dedica a vender flores y es muy conocido en esta capital; tiene unos 53 años.

Fuó curado por los médicos D. Rafael Bernal y D. Rafael Mesa, auxiliados por varios alumnos.

Coincidiendo con las cargas en la calle de la Aduana, la caballería daba otra carga en la calle del Sacramento esquina a la de Sigmundo Moret, corriendo tras los manifestantes, que llevaban una bandera, hasta la calle de la Rosa.

Otro grupo de manifestantes entró por la plaza de Santa Inés, y fué repelido por la guardia municipal que custodiaba la casa del teniente de alcalde Sr. Ruiz Tagle.

Las farolas del alumbrado público de muchas calles, los cristales de una porción de casas y todos los que estaban colocados en las obras del Gran Teatro, fueron hechos añicos.

La Comisión que ayer fué designada en el Círculo Mercantil, visitó al señor Gobernador para protestar de que elementos extraños se hubieran unido a la demanda perturbando el orden público.

Al Gobierno concurren D. Rafael de la Viesca, el Presidente de la Audiencia, el Sr. Duque de Nájera con sus ayudantes, el General de brigada señor López de Haro con su ayudante, el Alcalde de la capital y el Comandante de Marina de este puerto, cambiando impresiones las autoridades reunidas sobre los graves sucesos del día.

Por la noche.

Las calles céntricas y las de los barrios extremos, presentaban triste aspecto; casi ninguna persona se veía por ellas.

La guardia civil de caballería é infantería patrullaba por la ciudad como medida de precaución.

Fuerzas de infantería dieron retenes en las fábricas de gas y electricidad y ocuparon asimismo, durante las primeras horas algunos puntos de la población.

Para aumentar la vigilancia llegaron cincuenta guardias civiles de caballería é infantería mandados reconcentrar.

La mañana de ayer.

La población ofrecía aspecto semejante al de anteayer: los establecimientos en su gran mayoría cerrados, y algunos que otros almacenes de ultramarinos tenían hojas de puertas abiertas para atender las urgentes necesidades del público.

Algunos otros establecimientos de la población tenían sus puertas entreabiertas.

La guardia civil de caballería patrulló constantemente por la población. En el muelle, en el Ayuntamiento, plaza de Abastos, plaza de San Antonio y otros parages públicos había retenes de guardia civil de Infantería.

No trabajaron los carros del apero: en las obras del Gran Teatro no trabajaron tampoco los operarios; a la Fábrica de tabacos concurren muy contadas operarias y en el muelle estuvieron paralizadas las faenas del tráfico.

El mercado de abastos y de la pescadería tampoco funcionaron: llegaron de Chiclana 14 cargas de hortalizas, que sus dueños dejaron en la plaza, regresando a la expresada localidad.

Llamados por el Sr. Gobernador estuvieron en su despacho los expendedores de carnes y después de larga conferencia en la que la autoridad gubernativa hizo presente la necesidad absoluta que existía de facilitar al vecindario un artículo tan necesario se convino en que mañana se despache carne en los respectivos establecimientos.

Conducción fúnebre.—Los heridos.

En la media noche anterior fué trasladado al Cementerio el cadáver de D. José Ruiz Amoraga.

Esta mañana el médico forense Sr. Armelín le practicó la autopsia.

El finado había llegado a Cádiz el Sábado por la noche, hospedándose en el Hotel de Francia, cuyo dueño D. José Paredes ha dado cuenta al Juzgado hoy de los efectos que aquél tenía en el Hotel, a saber: un baul, una maleta y un lío de mantas.

Las personas que había esta mañana en el camino del Cementerio esperando el paso del cadáver, se retiraron al saber que la traslación se había hecho de madrugada.

El herido José Sánchez Acuña, el florero, continuaba esta mañana agravándose en su estado.

Anoche fué sacramentado por el capellán don Juan Gil.

A las 10 y 25 ingresó esta mañana en San Juan de Dios el joven de 15 años José Muñiz Márquez, vecino de la calle Yedra núm. 1, herido de Mausser que fué curado ayer en la Casa de Socorro. Lo acompañaba su madre y era conducido en una camilla.

Lo reconocieron los facultativos: quejase de dolor intenso: presentaba falta de respiración y tenía rotas la 8.ª y 9.ª costilla, presentando los síntomas de un traumatismo al pulmón: quedó en dicho establecimiento.

En el mismo fué asistido anoche el comandante de la Guardia municipal D. Juan Sevillano, de contusión con equimosis en la cara anterior del muslo derecho.

El cupo de consumos.

Desde las diez hasta las doce y media estuvieron en el despacho de la primera autoridad civil de la provincia el Sr. Viesca y el alcalde D. Luis Gómez.

Trataron con el Sr. Barrenechea de la necesidad de pedir al Gobierno que rebaje el cupo de consumos en esta capital en la suma de 350.000 pesetas.

Cuando se trató de este asunto se encontraba también presente el Delegado de Hacienda D. Antonio Estevanez.

Detalles.

A las doce y media próximamente llegaron a la plaza de San Juan de Dios varias parejas de la guardia civil de caballería.

Había a dicha hora en el expresado lugar centenares de personas, viéndose dependientes de toda clase de establecimientos y obreros que no trabajan; todos en actitud completamente pacífica y sin que se notara síntoma alguno que pudiera ser causa de zozobra.

La reunión de ayer tarde.

En el Círculo Mercantil se celebró ayer tarde una reunión a la que convocó D. Enrique Mac-Pherson, el que había pedido al Sr. Gobernador civil el correspondiente permiso.

Empezó el acto a las cuatro y media. Preside D. Enrique Macpherson.

Empezó diciendo que de todos son conocidos los tristes sucesos ocurridos ayer.

Como vecino de Cádiz y comerciante ha citado a algunos amigos y compañeros: no ha tenido tiempo de convocar a más.

Da gracias a los presentes por haber concurrido y pide que se nombre una mesa que dirija las gestiones que han de hacerse, pues ha estado ausente de Cádiz algún tiempo y no está muy al tanto de la marcha última de los asuntos gaditanos. (Aplausos).

Se autoriza al Sr. Macpherson para que nombre la mesa.

Propónese por el Centro Mercantil, al señor Lallemané; al Sr. Segerdahl por la Cámara de Comercio, cuya representación trae por enfermedad del Presidente D. Joaquín Rodríguez Guerra; a D. José M. Oliva; a D. Fernando Labra; por la sociedad minera, a D. José Luis Lacave: este se excusa por ser concejal; al diputado a Cortes don Ramón Carranza; D. Luis Mexía; D. Patrio de la Costa; y D. Francisco Aramburu, Presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Servicio postal especial.

Lunes 9 Enero.

Veracruz.—El Sábado 7 del corriente ha llegado a este puerto procedente de la Habana, el vapor Alfonso XIII de la compañía Trasatlántica.

Manila.—Procedente de Singapor ha llegado a este puerto el día 7 del corriente mes el vapor de la compañía Trasatlántica Isla de Panay.

Colón.—Ha llegado ayer el buque de la Compañía Trasatlántica Buenos Aires procedente de Puerto Simón.

Málaga.—Se han celebrado solemnes funerales en sufragio al alma de D. Augusto Suárez de Figueroa, presidiendo las autoridades, el conde de Romanones y D. Adolfo Suárez de Figueroa, y asistiendo al acto representaciones de Madrid, Málaga y provincias.

DEL EXTRANJERO

Lisboa.—El conde la Viñaza, presen-

tado por el ministro inglés en esta ciudad, ha celebrado con el duque de Connaught una conferencia relativa al viaje que éste hará por España.

Nueva York.—En la noche del Sábado y mientras se cantaba en el teatro Metropolitano la ópera Carmen, el piso se hundió de repente, resultando veinte coristas heridos y varios contusos que fueron conducidos al Hospital.

La función continuó.

París.—Le Matin publica una correspondencia procedente de Tánger, en la que con mucha extensión se dice ser innecesaria cualquier intervención belicosa en Marruecos.

Sólo se debe tratar de restablecer la paz, empleando tropas marroquíes mandadas por clases graduadas argelinas.

Roma.—Del resultado completo de las elecciones suplementarias resultan cinco diputados ministeriales, dos de la oposición constitucional y un socialista elegidos.

El Cabo.—Es completamente inexacto que la compañía del canal de Suez se proponga rebajar sus tarifas.

Johannesburgo.—Hasta el 31 de Diciembre el número de chinos empleados en las minas alcanza la cifra de 23.052. Se esperan en breve 6.274 chinos que vienen a trabajar a estas minas.

DESDE CÁDIZ.

LOS DUQUES DE CONNAUGHT

El Alcalde Sr. Gómez Aramburu, ha recibido la siguiente carta:

“El Mariscal de Corte de S. A. R. el Duque de Connaught presenta sus cumplidos al Sr. Alcalde de Cádiz en contestación a la carta de S. E. el Sr. Marqués de Campó, tiene el honor de informarle que Sus Altezas Reales lamentan no tener ocasión de detenerse en Cádiz por pensar ir directo a Sevilla.

El jefe de la Casa tiene instrucciones de S. A. R. de dar gracias al Sr. Alcalde por su amable invitación.”

El Sr. Alcalde ha recibido telegrama del señor Ministro de Estado, manifestándole que el cruceño donde viajan los Duques de Connaught, llegará a Cádiz el día 13 temprano, y SS. AA. RR. saldrán para Sevilla en el expreso del mismo día.

Se añade en el telegrama que los Duques sienten no poder aceptar ninguna fiesta ni visitar al Casino Gaditano, agradeciendo al Alcalde su amable invitación y ofrecimientos.

El Gobernador civil señor Barrenechea, llamó ayer por la mañana al Jefe de la estación para preguntarle si era posible que el tren en que han de marchar los Duques salga de la nueva estación.

El señor Requejo dijo que la contestación la tenía que dar el ingeniero Director de las obras Mr. Lecat.

Gacetas

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia: Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

SE VENDE

en esta imprenta papel de periódico a 3 pesetas los 11 1/2 kilos.

Granja Experimental de Jerez. —Observaciones meteorológicas del día 9 de Enero:

Table with 2 columns: Meteorological observation and time. Rows include: Temperatura máxima (19:50), Id. mínima (3:00), Id. media (11:25), Máxima al sol (24:00), Radiación solar (0:10), Radiación terrestre (2:00), Tensión del vapor de agua (8:75), Estado higrométrico del aire (72:40), Presión barométrica a 0 grados (766:68), Evaporación en milímetros (1:60), Lluvia en m. m. (00:00), Viento reinante.—Dirección (E), Velocidad, kms. (127)

Anoche estuvo reunida en el Ateneo la comisión que se ocupa en la organización de los trabajos del presente curso, en unión de numerosos socios.

Quedaron acordadas las fechas en que han de comenzar los cursos breves, y en que han de darse varias conferencias.

El Viernes 13 del actual mes inaugurará los cursos breves, el vicepresidente don Agustín Ondovilla, dando la primera lección de su curso sobre Cuestiones de Derecho civil.

En breve publicaremos el cuadro de los cursos que se explicarán en el año actual, y que serán probablemente nueve, cada uno de cuatro ó cinco lecciones, y versará sobre puntos de ciencia y literatura de conveniente divulgación.

El propósito del Ateneo con el establecimiento de estos cursos breves, no puede ser más laudable.

Hemos recibido un ejemplar de la obra de nuestro estimado convecino el ilustrado escritor D. Juan Gallardo y Lobato, que lleva por título El problema agrario en Andalucía.

Libro de un hombre culto y observador, contiene multitud de bellezas literarias y atinadísimas observaciones, y las opiniones que expone con tanta modestia como buen sentido, merecen ser conocidas y estimadas para cuantos se dediquen al estudio de la cuestión agraria en nuestra región.

Enviamos la más cordial felicitación a nuestro amigo el Sr. Gallardo Lobato, por su notable é interesante obra; y para conocimiento de las materias de que trata, nada puede dar mejor idea que el índice que copiamos a continuación:

“Del Trabajo, De la Propiedad, Del Socialismo y el Comunismo, Del Individualismo, Del Individualismo Agrario, Bosquejo histórico de la propiedad territorial en el Mediodía, Informes sobre el problema agrario en Jerez, Informe de D. Joaquín Costa, Clasificación y análisis de los informes, Remedios sintemáticos, Remedios esenciales ó específicos, Fraccionamiento de la propiedad territorial, Repartición de las fracciones a los campesinos, Variación de los cultivos, Fundación de aldeas, Terrenos comunales, Bancos agrícolas, Nuestra solución (primera parte), Nuestra solución (segunda parte), y Conclusión.”

Telegrama. — El Diputado á Cortes, Sr. Peman, que pasa temporalmente en ésta, recibió ayer un telegrama del Subsecretario de Hacienda Sr. Viesca, diciéndole que no pasaría en el expreso, como tenía anunciado.

Decía además el Sr. Viesca que reinaba allí tranquilidad y que los establecimientos continuaban cerrados.

Nuestro joven y estimado convecino D. Eduardo Cambas Cívico, ha sido nombrado representante exclusivo de la importante casa Pedro Domecq, en la provincia de Badajoz.

El Sr. Cambas saldrá hoy en el correo para Badajoz. Deseámosle muchos negocios.

D. E. P.—Víctimas de las graves quemaduras de que fué víctima el pasado día 3, falleció ayer la tierna niña María Josefa Durán Sánchez.

Alumnos.—Han sido nombrados alumnos de las distintas academias militares, los aspirantes que fueron aprobados y quedaron sin plaza en la convocatoria de 1904 y cuya incorporación debe efectuarse inmediatamente.

Duque.—Antes de fin de mes marchará a Madrid el Excmo. Sr. Duque de Nájera.

Fiscal.—Hoy tomará posesión de la Fiscalía de la Audiencia de Cádiz, el magistrado D. Francisco Pascual Navarro, que llegó ayer procedente de Sevilla.

En la huiella llamada del “Agrimensor”, cerca del paso a nivel de la vía férrea de Sanlúcar, falleció ayer tarde repentinamente el anciano José López Muñoz, vecino de la casa núm. 9 de la calle Alcaldesa.

Dado aviso al Juzgado, éste dispuso la traslación del cadáver al Cementerio.

Tentadero.—En la dehesa de Albetos empezará hoy la tiente de los becerros de la ganadería brava de D. Carlos Otaolauruchi.

Para asistir a la tiente, salieron ayer de ésta, los reputados garrochistas Sres. Marqués de Villamarta, D. Marcelino Picardo, D. Manuel de la Sierra y D. Rafael Bohórquez.

Boda de artistas.—En Gibraltar han contraído matrimonio la bella y simpática triple Srta. Rosario Delgado y el joven maestro concertador y director don Prudencio Muñoz.

Ambos esposos forman parte de la compañía de Ontiveros, que actúa en el Teatro Real de Gibraltar.

Viajeros.—Marchó ayer a Sevilla, nuestro respetable convecino D. Francisco Nemartin.

—Estuvieron ayer en Cádiz, D. Francisco Blázquez y D. Ramón García Pelayo.

—Para Sevilla y Villafranca de los Barrios, marchó ayer tarde D. Joaquín M.ª Rivero, acompañando a uno de sus hijos.

—Salió ayer tarde para Las Cabezas, don Adolfo López Cepero.

Detenidos.—Lo fueron ayer los siguientes:

Una mujer por sustraer cierta cantidad

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO NUM. 6.

Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas  
Bosetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados—Cementos Rápido, Lento  
y Blanco.—Baños, Sifones.—Aseadoras.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.



De nuestro Corresponsal en Madrid  
la AGENCIA FABRA

En honor de los Duques ingleses.

Madrid 10 de Enero de 1905, á las 9:50.

En Lisboa son festejadísimos los duques de Connaught y sus hijos.

Huelga monstro en Alemania—200 mil huelguistas.

Dicen de Berlín que se cree que hoy estallará la huelga general en Westfalia que alcanzará á más de 200.000 obreros.

La peste hubónica.

En Port Louis han ocurrido siete defunciones de la peste hubónica.

La tercera división rusa camino de Oriente.

Madrid 10, á las 10:15.  
Hoy es esperada en Port Said la tercera división de la escuadra rusa que manda el almirante Bartostay.

Para la paz—Comité de mediadores.

Se ha constituido en Londres un comité franco-inglés, que intentará que las grandes potencias medien para que cese la guerra ruso-japonesa.

Muerte de una agitadora.

Dicen de Marsella que murió la célebre agitadora Luisa Michel.

Compra de un periódico.

Madrid 10, á las 10:45.  
El exministro Urzáiz ha adquirido la propiedad del periódico liberal *El Correo*, que fué durante tantos años órgano del partido sagastino.

La huelga de Valencia.—La rebaja de los consumos.

Telegrafían de Valencia que se ha agravado la huelga de obreros del mar, secundándola los obreros de otros oficios.

El Ayuntamiento pedirá al Gobierno la rebaja del impuesto de Consumos.

LOTERÍA

Madrid 10, á las 12:30.  
25.763, Figueras.—18.578, Málaga.—21.800, Gijón.—7.502, 17.424—10.205—12.176—26.059 2.837—10.050—21.002—18.808 20.117—20.722—14.181—6.114 20.744—5.521—35.175—9.917 11.642—5.128—14.917—17.385 1.040—1.576—4.431—24.420—188—22.661—9.634.

Lo que dice el Marqués de Vadillo.

Madrid 10 de Enero de 1905, á las 16:20.

El Marqués de Vadillo ha dicho que los desórdenes de Cádiz los atribuye á divergencias entre

el Ayuntamiento y la Diputación. La mayoría de los detenidos dice que son republicanos.

Saqueo.

Dicen de Tánger que han sido saqueadas por las turbas insurrectas las propiedades de europeos.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Día 10 de Enero 1905, á las 17:55

4 0/0 interior al contado	77'20
Id. fin de mes corriente firme	77'20
5 0/0 amortizable	98'30
Mercado firme.	
Acciones del Banco Hipotecario	000'00
Cédulas al 4 0/0	102'25
Idem, idem al 5 0/0	000'00
Acciones del Banco de España	463'00
C. Arrendataria de Tabacos	409'00
Operaciones de préstamos y de crédito	4 1/2 por 100.

CAMBIO EXTRANJERO

París á la vista	32'90
Londres á la vista	33'43

Valores locales

Acciones de Aguas	80 á 81 0/0
Empréstito Municipal	99 á 010 100

Elección.—El Emperador Guillermo y Stoessel y Nogi.

Madrid 10, á las 19:15.  
Dicen de París que la Cámara de los diputados ha elegido hoy su presidente.

Se dice como rumor que el Emperador de Alemania ha pedido al Czar de Rusia y al Mikado del Japón su asentimiento para condecorar y rendir homenaje por su bravura durante el sitio de Puerto Arturo al general Stoessel y al jefe del ejército japonés Nogi.

Telegrama del Gobernador de Cádiz.—Optimismo oficial.

Madrid 10, á las 20:10.  
El Gobernador de Cádiz ha dirigido hoy un telegrama al Ministro de la Gobernación diciendo que reina orden completo, que las tiendas continúan cerradas, y están aseguradas las subsistencias. Confía en que en breve se conjurará el conflicto.

El Gobierno participa del mismo optimismo creyendo, que no se volverá á turbar el orden.

Estado de servicios municipales.

DIA 9 DE ENERO DE 1905

Hospital General de Santa Isabel.

Enfermos existentes el día anterior	122
Entrada en el día de la fecha	6
Total	128
Baja por curados	7
Id. por fallecidos	0
Existencia que queda	121

Hospitalidad Domiciliaria.

Papeletas expedidas en el día de hoy	77
Recetas servidas por el Hospital	92
Noticias que se pagan de este capítulo	40
Transeúntes socorridos	4

Cárcel.

Presos existentes del día anterior	96
Id. entrados en el día de la fecha	1
Total	97
Han salido	2
Quedan	95

Cementerio.

Cadáveres sepultados: Hombres, 3.—Mujeres, 0.—Niños 1—Niñas, 1.—Total, 5.

por las cuadrillas de Rafael González y José Moreno. El día 24 de Junio se verificará la segunda corrida, con bichos de Miura, por *Machaco, Bomba y Joseito*. Y la tercera el 25, torseando *Machaquito y Bombita II*, reses de Pablo Romero.

**Pleito.—Ha sido fallado en favor de Morón el pleito que, desde hace muchos años, sostenía aquel Ayuntamiento con el de Puerto Serrano (Cádiz), sobre derecho á importantes terrenos del término Municipal.**

Por dicho motivo las Casas Consistoriales de Morón se han visto iluminadas, y una banda de música recorrió las principales calles de la población tocando alegres pasodobles.

**Noticias de Sevilla:**  
Ha regresado de Santander, el docto catedrático de esta Universidad, don Manuel Sánchez de Castro.

—En virtud de una comunicación del juez decano de esta capital, el señor Barón ha designado á una persona que se encargue de conducir al juzgado de instrucción de Lora del Río, las alhajas que pertenecieron al criminal José Muñoz Lopera, y por exhorto de dicho juzgado fueron intervenidas en esta capital.

—La junta organizadora del partido democrático se reunió ayer para ocuparse de las cuestiones políticas surgidas en Utrera, con motivo de haber sido destituido por el Gobernador civil aquel Ayuntamiento.

—Después de pasar unos días en Sevilla, regresó á Córdoba en el tren correo de esta mañana el beneficiado de aquella Catedral, don Enrique Coll.

—Ha salido para Granada el conde del Castillo de Tajo, hijo del excatedrático de esta Universidad señor barón de Sabazona.

—Esta noche llegarán de Huelva á Sevilla, el senador por aquella provincia don José de la Bastida y D. Antonio López Muñoz, jefe éste de los liberales moretistas onubenses, por acuerdo unánime de la Asamblea celebrada allí el sábado último.

El diputado á Cortes y jefe de los liberales moretistas sevillanos, D. Pedro Rodríguez de la Borbolla, está invitado á almorzar mañana con dichos señores.

Los Gobiernos españoles no debieran permitir el libre ejercicio de la profesión á los farmacéuticos que no son españoles ó cuyo título no ha sido revalidado en España. Así se evitarían los múltiples engaños á que se prestan preparaciones antireumáticas extranjeras que pretenden fascinar con bonitos anuncios. El Bálamo antireumático de Orive es el más eficaz y el más barato.

NIÑOS

y sus desarreglos de lactancia.

Al principio de la vida de un niño, la primera indisposición que puede presentarse es la producida por la leche. El éxito de su vida futura depende del vencimiento de esta indisposición. Acontece, aménudo, que si la leche no es buena, el niño se desmejora. Los hechos son siempre más elocuentes que la teoría y daremos hechos para tales casos, casos que siempre resuelve favorablemente la Emulsión Scott. El Sr. Pérez Caballero expone como sigue el caso de su hija Pilar.

Calle Barriocampo, No. 22, Logroño, 19 de Enero de 1904.

Muy Sres. míos: Mi hija única, Pilar, de dos años de edad, á los diez meses no quería mamar, dándole repugnancia hasta el olor de la leche, por lo que empezó á debilitarse, de una manera alarmante. El médico me aconsejó que le diera la Emulsión de Scott; así lo hice, y con tan buenos resultados, que la niña tiene ahora buen apetito, color sano y se halla fuerte.

Estoy tan satisfecho de haber usado su remedio, que todo cuanto diga en su favor es poco.

De Vs. muy atto. y s.s. q.b.s.m., FRANCISCO PÉREZ CABALLERO.

El médico sabía lo que se necesitaba, y ordenó Emulsión Scott; y como sucede siempre que se usa Emulsión Scott "buenos resultados" fueron la consecuencia: buenos resultados obtiéndose siempre, ya sea en casos como el presente ó en casos en que el niño se halla indispuesto por cualquier otra causa. Haced la prueba y seguramente nos escribiréis una carta anunciándonos buenos resultados.

Un frasquito de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

**Notables efectos.—El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pi-**

rosis, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterías y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**Matadero de esta ciudad.—**Reses sacrificadas en el día de ayer: Ganado vacuno, 10, con peso de 1196 1/2 Lanar, 4, con peso de 46 200. De cerda 17, con peso de 1666 kilogramos De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'94.—De 2.ª ídem 1'64

**Garganta, voz y boca, se cura con las pastillas del Dr. Caldeiro.** En farmacias, caja 1'50 pesetas: por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

**Sabañones.—**Se curan rápidamente con el SANOL PIZA, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositorio en Jerez: Farmacia del Dr. Rafael Bonal.

Anuncios de interés

VINO YODO-TÁNICO DE M. AMORES REBOLLO, (Farmacéutico).

Para combatir la inapetencia, anemia y raquitismo, está muy recomendado por los más renombrados médicos, entre ellos el Dr. Tolosa Latour que lo emplea en su Sanaatorio de la Infancia. Este excelente vino procede de las acreditadas bodegas de la Sra. Viuda de Hidalgo. Contiene cada 20 gramos de vino 5 centigramos de YODO-TÁNICO. Su esmerada preparación, como los demás vinos medicinales que elabora esta casa, están acreditados por los análisis practicados por los Doctores Jordan, en el laboratorio provincial de Cádiz y Murga, en el Instituto de Higiene de Sevilla.—Farmacia, S. Juan, 9, Sanlúcar de Barrameda.

**ARRENDAMIENTOS.—**Se alquilan dos magníficas accesorias una en la calle Santa María y otra en la calle Cerrón. De todo dan razón en la calle de Cerrón núms. 25 y 27.

RIPPERTS

Se venden dos, en magnífico estado de conservación. Para tratar de su ajuste, darán razón Rosario, núm. 6.

GOYTRE Y TORRES

Centro general administrativo  
Se encarga de la gestión de toda clase de asuntos en las oficinas públicas. Consultas sobre aplicación de la Ley de alcoholes. Habilitación de clases activas y pasivas. Administración de fincas.  
Oficina en Cádiz: Beato Diego da Cádiz, 18  
Oficina en Jerez: San Cristóbal, 14.  
Horas de despacho: De 9 á 12 y de 14 á 17.

GELATINA

líquida especial para clarificar vinos, á 0'50 litro.—Maríniguez, 20.

MIERA SUPERIOR

Se vende una buena partida de excelente calidad. Para verla y tratar sobre precio, dirigirse calle Guadalete núm. 14.



JUBILEO.—San Francisco. MAÑANA—Dicha iglesia. SANTODE HOY—S. Higinio, p. y mr. MAÑANA—S. Juan, ob. y cf. y S. Benito, ab. Parroquia de San Lucas.

El Jueves, á las siete de la noche, empezó en dicha parroquia la novena del Nacimiento de Jesucristo, cantándose al final preciosos villancicos por un coro de señoritas.

Iglesia del Santo Angel.

Celébrase en este templo un solemne triduo dedicado al Niño Jesús de Praga; empiezan estos cultos el 13 del actual á las cinco de la tarde. Los sermones de los tres días están á cargo del R. P. Franciscano Fr. Alberto Martínez.

El día 15, á las ocho y media, tendrá lugar la Comunion general de los socios de la Hermandad y á las diez y media será la función principal, predicando en ella el ya citado P. Martínez.

Terminarán estos cultos con la bendición del Santísimo Sacramento.

Iglesia de los Remedios.

Hoy á las tres y media celebra en esta iglesia, después de los santos ejercicios de los Miércoles, la Santa Escuela de María la adoración solemne del Niño Jesús. Se suplica á los hermanos la asistencia á estos cultos.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARI	
Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
Día 11	
8'00 de la mañana.	1'00 de la mañana.
3'00 de la idem.	0'00 de la tarde.
0'00 de la tarde.	4'00 de la idem.

